

《货币与强制》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：305000

印刷时间：2013年10月01日

开本：12k

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787208116504

丛书名：东方编译所译丛

内容简介

《货币与强制》系统地探讨了国家如何运用金融权力（“货币”）来实现其政治目标（“强制”）。作者认为，国家通过三种货币方式向其他国家施加压力：货币操纵、金融依附和系统扰乱。作者从学理上深入分析了这些政策工具发挥作用的原理，探讨了它们在何种情况下能够实现目标、汇率制度对这些政策工具的影响等、国家为什么有时会拒绝使用货币-

金融权力来实现政治目标，并用较为详尽的案例支持《货币与强制》的观点。

作者简介

乔纳森·科什纳，康奈尔大学政府系教授，雷皮和平与冲突研究所所长，曾任康奈尔大学埃诺迪国际问题研究中心国际政治经济学项目主任，主要研究领域为国际关系和政治经济学，具体包括经济与安全、货币与政治、电影与政治。1986年5月毕业于约翰·霍普金斯大学获学士学位。1989年和1992年毕业于普林斯顿大学分别获政治学硕士和博士学位。著有《货币与强制》（1995年）、《安抚银行家》（2007年）；主编有《美元的未来》（2009年）、《全球化与国家安全》（2006年）、《货币秩序》（2003年）。

李巍，中国人民大学国际关系学院副教授，著有《制度变迁与美国国际经济政策》、合著有《国会政治与美国对华经贸决策》。目前从事国际政治经济学和货币政治领域的相关研究。

目录

中文版序 货币、强制与当代中国

致谢

第一部分 货币权力理论

第一章 货币权力的性质

第二章 货币权力的可行性

第二部分 货币权力的实践

第三章 货币操控

第四章 货币依赖

第五章 体系破坏
第三部分 货币权力的潜力
第六章 货币权力的机会之窗
第七章 货币权力与国际关系
译后记

在线试读部分章节

维度之一就是反弹效应，或者说是运用一种特定的经济权力工具会损害其他目标的可能性。我们在两个案例中讨论了反弹效应的问题，即墨西哥案例和纳粹伪造货币的案例。在墨西哥的案例中，美国担心货币权力的运用将会影响其他政策目标，这种担心决定了该案例中货币权力的使用程度和实施方式，尽管如此，我们从这一案例中得不出什么一般性的结论。这是因为，反弹效应的来源和货币权力的运用完全无关。任何其他形式的强制力的运用，都会受制于同样类型的反弹效应。在纳粹德国伪造货币的案例中，我提到了对货币权力而言非常特别的一种反弹形式：对一种货币的操控可能影响其他货币或货币体系安排，而这是实施国所不愿接受的结果。尽管这种环境反弹在我们研究的其他案例中并不重要，但是这种现象仍然表明，反弹效应在总体上对于货币操控的自由度构成限制。这种限制的性质对于理解货币外交的潜在前景十分重要，我们将在本书第三部分再次探讨这一概念。

对经济强制力效用的其他潜在限制包括目标国的防御和规避。在我们讨论的案例中，并不存在可以实施规避的机会。正如预期的那样，货币制裁是直接实施攻击，而不是施加干扰，因此目标国难以避免被操控的命运。例如，在第一次世界大战中，目标国可以通过第三方贸易转移来规避贸易禁运。然而，战争期间，目标国可以对货币操控进行防御抵抗，却无法规避货币操控。

在不少案例中，我们考察了目标国防御货币操控的行为，这些防御行为也引出了几点有意思的内容。第一，防御行为本身可能花费巨大，而且它还常常涉及给国民带来痛苦的通货紧缩措施和总体经济利益的牺牲。第二，国家实行防御行为可能需要找到一个保护者。这可能就意味着，在一些案例中，国家为了防御货币操控，会自愿与其他国家建立一种依赖关系。保护者的潜在重要性也表明，货币操控的成功可能依赖于国际体系中经济权力和军事权力的分布。一种可能是，当权力集中时，货币操控更容易取得成功，而在一个权力更为分散的体系中，可能会形成大量的依赖关系。

本书第一部分也介绍了一些概念，涉及经济强制力不同形式的“效用”问题。对效用问题的考虑包括公开性和免受国内政治影响的问题。

.....

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)